

首批“粤式新潮流”广东文旅消费新业态热门场景公布

珠海7个项目入选

本报讯(记者郭秀玉)记者24日获悉,广东省文化和旅游厅近日公布首批“粤式新潮流”广东文旅消费新业态热门场景,广州、深圳、珠海、佛山、东莞、阳江、揭阳等市共50个热门场景入选,涵盖十大类别,其中珠海共有7个项目入选。

为深入发掘广东省文旅消费的新场景,更好满足公众多层次、个性化、品质化的文旅消费新需求,释放文旅消费新潜力,促进全省文旅消费提质升级,广东省文化和旅游厅于2022年12月组织开展首批“粤式新潮流”广东文旅消费新业态热门场景征集活动。

经各地市文旅部门推荐及社会公开征集,全省共申报了213个文旅消费新业态热门场景,涵盖乡村休闲、文

博艺术、文娱潮玩、影视动漫、音乐演艺、特色宿集、研学亲子、休闲运动、美食品鉴、街区乐购等十个类别。经推荐申报、材料审核、网络票选和专家评审等程序,最终确定广州市天人山水等50个项目入选首批“粤式新潮流”广东文旅消费新业态热门场景。

在珠海入选的7个项目中,珠海太空中心、国家地理探险家中心、长隆海洋王国超级猛犸入选研学亲子新场景,狮门娱乐天地入选文娱潮玩新场景,乐坊Live-house入选音乐演艺新场景,星乐度·露营小镇特色住宿、蓝色海岸精品旅游民宿入选特色宿集新场景。

其中,狮门娱乐天地是全球首座狮门影业国际电影主题乐园。以美国狮门影业

的6大强势电影IP为场景,结合最新的数字化互动游戏及VR、AR技术,借助澳大利亚威秀主题公园有限公司的专业运营,为宾客打造一场沉浸式的全感官盛宴,让人身临其境,体验无止境。

长隆海洋王国的超级猛犸项目给游客带来不一样的感受。仰望巨大的机械巨象,犹如进入了童话世界。高达13米的超级猛犸不仅刷新了长隆自有机花车的最高记录,比起传统巡游花车,它还展现出更多娱乐元素。超级猛犸的外观震撼漂亮,能进行多种动作演出,鼻子喷水、多变表情,身上每一个关节都犹如活物一般,灵动异常。登上超级猛犸,以第一视角参与到大巡游中,全程都能在主题故事中欢乐巡玩,载满兴奋和快乐。

长白山五月人气旺



5月24日,游客在长白山北景区主峰天池游览。

五月下旬,随着气温回暖,长白山景区内游人如织,旅游市场持续升温,文旅消费复苏势头

明显。据了解,截至5月23日,2023年长白山景区累计接待游客33.47万人,比2019年同期增长4.82%。

新华社发

桑葚丰收 游客采摘忙



5月23日,在南昌市湾里管理局梅岭镇东昌村,游客在体验采摘桑葚鲜果。

初夏时节,江西省南昌市湾里管理局梅岭镇的桑葚种植园里,桑葚挂满枝头,当地农民抢

抓晴好天气采摘鲜果。近年来,当地政府积极推进果蔬特色种植和乡村旅游融合发展,打造以休闲体验、生态采摘为特色的休闲观光农业,助力农民增收致富。

新华社发

珠海帮扶工作队助茂名市曹江镇举办文化节

传承高凉墟文化的独特魅力

本报讯(记者马涛 通讯员阮乐熿)5月23日,记者从珠海市对口茂名市乡村振兴驻高州市曹江镇驻镇帮镇扶村工作队(以下简称“帮扶工作队”)获悉,21日,以“振兴结硕果,曹江向未来”为主题的2023高凉墟文化节在高州市曹江镇开幕。此次文化

活动是由高州市曹江镇主办,珠海帮扶工作队承办。旨在展示曹江镇独特的资源禀赋、厚重的人文历史,让游客在品美食、观美景、看表演中感受高凉墟文化的独特魅力。

醒狮、粤曲、山歌等传统曲艺和非遗项目首先闪亮登场。“高凉古风”国家级非遗项目高州木偶戏“洗夫人练兵”精彩上演,只见八寸戏偶,五指乾坤,人偶合一,惟

妙惟肖。

此时,“曹江师傅”厨神挑战赛现场已是人头攒动,切菜、配菜、下锅、雕花、摆盘……20位名店名厨和民间宴席师傅站在操作台前大展身手,纷纷使出看家本领。用激情与实力为大家奉上一场高水平的厨艺比拼和异彩纷呈的美食盛宴,擦亮了“中国厨师之乡”这块金字招牌。

村民们大清早就开启了迎客模式,自发在家门口摆上了茶水和土特产,免费招待参赛选手和络绎不绝的游客。他们还自发当起了导游,热情地带领游客参观村容村貌和介绍村里的人文典故,并家家户户贴上公用卫生间标识,随时供人使用,展现了浓浓的乡情和质朴的民风。

记者了解到,这次文化节活动内容丰富,其中还设置有“好赞高凉”全民摄影(小视频)比赛、“高凉古韵”洗夫人陶瓷文化艺术展、“高凉美味”传统美食和土特产汇展、“活力曹江”全民健身微马跑、“畅谈高凉”文艺发展座谈会等板块,让游客在品美食、观美景、看表演中感受高凉墟文化的独特魅力。

据悉,自2021年以来,珠海帮扶工作队与当地党委政府深度融合,坚持文化赋能乡村振兴,打造了高凉岭洗夫人文化示范带精品旅游线路,推出“曹江八宝”等系列定制文创产品;同时开发了安良堡“梁氏大宅”等多个体验性、互动性强的红色旅游项目。

武汉东湖风景区湖心岛动物博物馆开放



近日,武汉东湖风景区中国旅游日主题活动暨湖心岛动物博物馆启动仪式在东湖举办。现场,位于东湖帆船公园的湖心岛动物博物馆正式揭牌。即日起,游客来到东湖,不仅能欣赏东湖的湖光山色及璀璨人文风光,还能看遍全球动物。

馆内镇馆之宝霍加狓(pī),全世界仅有两只流通标本,另一只在日本。这也是霍加狓(图右一)首次在国内亮相。

(新华网)

海南东寨港红榄李迎来花期



近日,在海南东寨港国家级自然保护区里的濒危红树植物红榄李迎来花期。据悉,红榄李是珍稀濒危红树植物、国家一级保护植物,被誉为红树林中的“大熊猫”。国内一度仅存14株。2014年,海南东寨港国家级自然保护区管理局成功培育出红榄李幼苗,并建立红榄李野外种植基地。如今这里已有超过20亩、约2300株的红榄李。

新华社发